Załącznik Nr 3

do Zasad funkcjonowania kontroli zarządczej 

w Mieście Łomża

Szablon punktowej oceny ryzyka oraz mapa ryzyka
UWAGA: skala (wartościowanie) ustalone w niniejszym szablonie dotyczące wartościowania ryzyka stosowane są w Urzędzie Miejskim oraz w jednostkach organizacyjnych Miasta.
1. Wpływ (skutki) wystąpienia ryzyka - WR
	wpływ/skutek wystąpienia ryzyka
	przesłanki
	wartość

w skali punktowej 

	Wysoki
	Zdarzenie objęte ryzykiem powoduje: uszczerbek mający krytyczny lub bardzo duży wpływ na realizację kluczowych zadań, osiąganie założonych celów, poważny uszczerbek w zakresie jakości wykonywanych zadań, długotrwały i trudny proces przywracania stanu poprzedniego, straty materialne mogą przekroczyć10.000 zł, znaczny wpływ na realizację zadań statutowych. Rozwiązanie problemu będzie wymagało dużego nakładu czasu/zasobów. Usunięcie skutków będzie trudne lub wręcz niemożliwe. Wywrze istotny wpływ na organizację i stanie się ważnym wydarzeniem publicznym.
	3

	Średni
	Zdarzenie objęte ryzykiem powoduje: znaczącą stratę posiadanych zasobów, negatywny wpływ na efektywność działania, jakość wykonywanych zadań, reputację jednostki organizacyjnej. Umiarkowany wpływ na realizację zadań statutowych. Usunięcie skutków będzie wymagało umiarkowanego nakładu czasu/zasobów. Może stać się wydarzeniem publicznym.
	2

	Niski
	Zdarzenie objęte ryzykiem powoduje: niewielką stratę finansową, zakłócenie lub opóźnienie w wykonywaniu zadań. Nie wpływa na reputację podmiotu. Skutki zdarzenia można łatwo usunąć. Mały wpływ na realizację zadań statutowych. Rozwiązanie problemu będzie wymagało czasu, lecz problem nie spowoduje trwałej szkody. Nie stanie się wydarzeniem publicznym.
	1


2.  Prawdopodobieństwo wystąpienia ryzyka - PR
	prawdopodobieństwo wystąpienia ryzyka
	przesłanki
	wartość

w skali punktowej 

	Wysokie
	Istnieją uzasadnione powody by sądzić, że zdarzenie objęte ryzykiem zdarzy się wielokrotnie w ciągu roku (ryzyko będzie się krystalizować rutynowo lub systematycznie). 
	3

	Średnie
	Istnieją uzasadnione powody by sądzić, że zdarzenie objęte ryzykiem zdarzy się kilkukrotnie w ciągu roku (ryzyko będzie się krystalizować okazjonalnie lub w wyniku zbiegu niezwykłych okoliczności).
	2

	Niskie
	Istnieją uzasadnione powody by sadzić, że zdarzenie objęte ryzykiem zdarzy się raz w ciągu roku lub że nie zdarzy się w ciągu roku. (ryzyko będzie się krystalizować rzadko, jego przypadki będą pojedyncze).
	1


3. Poziom istotności ryzyka - IR
	Ryzyko wysokie

(6-9)
	Ryzyko o wysokim wpływie oraz wysokim lub średnim prawdopodobieństwie. Ryzyko o średnim wpływie i wysokim prawdopodobieństwie

	Ryzyko średnie

(3-5)
	Ryzyko o wysokim wpływie oraz niskim  prawdopodobieństwie. Ryzyko o średnim wpływie oraz o średnim lub niskim prawdopodobieństwie. Ryzyko o niskim wpływie i wysokim prawdopodobieństwie.

	Ryzyko niskie

(1-2)
	Ryzyko o niskim wpływie oraz średnim lub niskim prawdopodobieństwie.


4.  Mapa ryzyka
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5.  Mapa ryzyka z uwzględnieniem apetytu na ryzyko


[image: image1.emf]         

         

         

         

       

NISKI   

ŚREDNI  

WYSOKI  

Skutek  

NISKIE    1   ŚREDNIE   WYSOKIE   

PRAWDOPODOBIEŃSTWO  

  Przekroczenie apetytu  na ryzyko  

    W ramach apetytu na  ryzyko  


Skutek





WYSOKI (3)





ŚREDNI (2)





NISKI (1)





ŚREDNIE (2)





WYSOKIE (3)





NISKIE (1)





PRAWDOPODOBIEŃSTWO








_1423292745.doc
		



		

		

		

		



		



		

		

		

		



		



		

		

		

		



		



		

		

		

		











NISKI 















W ramach apetytu na ryzyko







ŚREDNI











Przekroczenie apetytu na ryzyko







WYSOKI







Skutek







WYSOKIE 







ŚREDNIE







NISKIE 



1







PRAWDOPODOBIEŃSTWO












